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 Teoretická část – správnou odpověď zakroužkuj - např.   b)      

Myslivecké organizace, myslivecká mluva, myslivecké zvyky a tradice

1. Co znamená zkratka ČMMJ?

a) Československá myslivecká jednota 

b) Českomoravský svaz mysliveckých jednot

c) Českomoravská myslivecká jednota

2. Kde byla založena roku 1923 Československá myslivecká jednota?

a) v Brně

b) v Praze

c) v Bratislavě

3. Kdy byla založena ČMMJ?

a) 1992

b) 1989

c) 1923
4. Ústředním orgánem státní správy myslivosti v ČR je:

a) ČMMJ

b) Ministerstvo zemědělství

c) Ministerstvo životního prostředí

5. Je myslivost u nás zapsána na seznam nehmotného kulturního dědictví České republiky?
a) ano, od roku 2011

b) není

c) ano, od roku 1923

6. Kdo vydává povolenku k lovu zvěře v honitbě?

a) vlastník honebních pozemků

b) uživatel honitby

c) orgán státní správy

7. Jaký je název CIC?

a) Mezinárodní myslivecká rada pro myslivost a ochranu zvěře

b) Mezinárodní myslivecká rada pro lov zvěře

c) Mezinárodní myslivecká rada pro lov a chov zvěře

8. Kdo byl první vedoucí Ústřední plemenné knihy československých loveckých psů?
a) Karel Podhajský

b) Richard Knoll

c) František Houska

9. Řád svatého Huberta (založený 1695) jako další současná myslivecká organizace má sídlo:

a) Kuks
b) Rožmberk nad Vltavou

c) Konopiště

10. Autor oficiálních fanfár a signálů pro loveckou hudbu je:
a) Antonín Dyk

b) Leopold Koželuh

c) Petr Vacek

11. Kdo sepsal novodobou sbírku loveckých povelů, hlaholů a fanfár?
a) Karel Podhajský

b) Jiří Kasina

c) Josef Selement

12. Patronem v myslivosti není:
a) svatý Hubert

b) svatý Petr

c) svatý Eustach

13. Jednou z mysliveckých dovedností je:
a) vkusné oblečení

b) úprava loveckých trofejí

c) jízda koňmi

14. Co je to myslivecká mluva?

a) označení mluvy lovců, jiným názvem označováno jako myslivecká latina

b) odborné názvosloví používané v myslivosti považované jako myslivecká zvyklost

c) odborné názvosloví používané v myslivosti označující části těla ptáků

15. Mezi myslivecké pověry patří:
a) první kule – poslední brok

b) lovecké právo

c) střelba na bílou zvěř

16. Honcování je:

a) správné držení linie honců při společných lovech

b) páření zajíců polních

c) nahánění zajíců při odchytu

17. Krajkování je:

a) zvláštní tvar zbarvení na těle daňčí zvěře

b) prstovité výběžky na zadním okraji lopaty daňka

c) malba na okraji řitního otvoru daňka

18. Co je to kaňkování?

a) odchyt káňat

b) období páření lišek

c) styl letu sov

19. Co je pelicháč?

a) přepeřující kačer kachny divoké

b) mládě dravců, které mění juvenilní šat

c) bažantí slepice v době snůšky vajec

20. Co je borlice?

a) myslivecký hudební nástroj používaný ke hře lovecké hudby

b) myslivecká signálka používaná při společných lovech

c) lesní roh k vábení jelena v říji

21. Poslední hryz je:

a) poslední jídlo myslivce před honem

b) úlomek vsunutý do svíráku zvěře po jejím ulovení

c) poslední větvička, kterou okusoval zajíc před ulovením

22. Na jaké straně klobouku nosí úspěšný lovec úlomek?

a) na pravé 

b) na levé

c) není jednoznačně určeno

23. Přijatý úlomek může úspěšný lovec nosit do:
a) druhého dne

b) večera, respektive západu slunce toho dne, kdy byl kus uloven

c) do doby než přestane plnit funkci ozdoby

24. Při předávání úlomku úspěšnému lovci stojí:
a) lovecký doprovod mezi běhy, lovec u hřbetu
b) lovecký doprovod u hřbetu, lovec mezi běhy

c) lovecký doprovod u hlavy, lovec u zadních běhů

25. Mezi známé myslivecké tradice patří:
a) zkoušky z myslivosti a předávání loveckého lístku

b) přijímání mezi myslivce a pasování na lovce zvěře

c) koupě loveckého psa

26. Při pasování na lovce musí být dodrženy následující pravidla:

a) lovec má uloven první kus zvěře v životě, poklekne na levé koleno, je pasován 3 údery na levé rameno
b) lovec má uloven již několik trofejových kusů daného druhu zvěře, poklekne na pravé koleno, je pasován 5 údery na levé rameno

c) lovec má uloven první trofejový kus daného druhu zvěře v životě, poklekne na pravé koleno, je pasován 3 údery na levé rameno

27. Je rozdíl mezi úlomkem a zálomkem?

a) není

b) úlomek je ulomená větévka, zálomek je pouze zalomená větévka

c) úlomky používány při ulovení zvěře, zálomky používány k upozornění nebo k určitým sdělením

28. Jak jsou nazývány nejedlé vnitřnosti zvěře?

a) výhoz

b) vývrh

c) vývržek

29. Lze překračovat ulovenou zvěř?
a) nelze za žádných okolností, jedná se o zneuctění ulovené zvěře

b) je možné pouze na výřadu

c) pokud je ulovená zvěř fotografována, je možné ji překročit

30. Co v myslivecké mluvě znamená barva?

a) krev zvěře

b) stopa zvěře potřísněna krví

c) krev zvěře a též loveckých psů

31. Co je v myslivecké mluvě označováno jako čiplenka:

a) mladá muflonka
b) mladá srna

c) stará srna

32. Ocas medvěda nazýváme:
a) kelka

b) pírko

c) oháňka

33. U kterého druhu zvěře se období říje nazývá chrutí?

a) zajíc polní

b) jezevec lesní a prase divoké

c) liška obecná

34. Co je kohoutice?

a) stará slepice bažanta obecného

b) neplodná bažantí slepice se zbarvením kohouta

b) slepice od tetřeva hlušce

35. Co je to zejk?

a) nestravitelné zbytky potravy u sokolovitých dravců

b) zadní prst pařátu

c) hluboký zubovitý vrub v horní části zobáku sokolovitých dravců

36. Samec dravce se v sokolnické terminologii nazývá:

a) mnich
b) balabán
c) terček
37. Co je v myslivecké mluvě větrník?

c) nos u prasete divokého

d) nos u spárkaté zvěře mimo prasete divokého

e) nos u psíka mývalovitého
38. Co jsou kelce?

f) horní špičáky jelena evropského

g) dolní špičáky jelena evropského

h) horní špičáky daňka evropského

39. Parukáč je:

a) srnec obecný, který má místo paroží paruku

b) srnec obecný, který nemá žádné paroží

c) srnec obecný, který je přestárlý

40. Co označuje v myslivecké mluvě „značení zvěře“:
a) označování zvěře v aklimatizačních obůrkách

b) reakce zvěře po zásahu střelou

c) značkování teritoria samců šelem v době páření

41. Co je pelicháč?

i) mládě káně lesní

j) přepeřující kačer kachny divoké
k) mládě od kachny divoké

42. Která zvěř červí?

a) sluka lesní

b) prase divoké

c) jezevec lesní

43. Která zvěř vřeští?
a) liška obecná

b) hvízdák euroasijský

c) zajíc polní

44. Co jsou v myslivecké mluvě licousy?

a) prodloužená srst na hřbetě kamzíka horského

b) prodloužená srst na tvářích rysa ostrovida

c) prodloužená srst na slechách veverky obecné

45. Co jsou v myslivecké mluvě fíky?

l) pachové žlázy na hlavě kamzíka horského

m) pachové žlázy u jezevce lesního

n) pachové žlázy u lišky obecné

46. Co znamená v myslivecké mluvě stříkanec?

o) označení pro trus dravců a sov
p) označení pro vývržek dravců

q) označení pro trus bažanta obecného

47. Co znamená v myslivecké mluvě slzník?

r) pachová žláza u očního víčka zajíce polního
s) pachová žláza u očního víčka lišky obecné

t) pachová žláza u očního víčka jelena evropského 

48. Co je to bezoár? 
u) nestrávené části potravy v žaludku u muflona

v) výměšek ze slzníku jelena evropského a daňka evropského

w) trus od kozy bezoárové

49. Co jsou to v myslivecké mluvě háky?
a) dolní i horní špičáky bachyně

b) špičáky lišky obecné

c) horní špičáky od kňoura

50. Myslivecké označení pro tuk spárkaté zvěře (pod kůží i v útrobách)
a) běloba

b) běl

c) tuk nebo sádlo
51. Holec, též mnich, v myslivecké mluvě označuje:

a) jeleního koloucha samčího pohlaví

b) jelena, který již shodil paroží

c) jelena, který nemá vyvinuté pučnice a nikdy nenasazuje paroží

52. Hrabánkování v myslivecké mluvě znamená:
a) odstraňování půdního krytu koroptvemi v místech, kde budou nocovat

b) odstraňování půdního krytu spárkatou zvěří za účelem získání potravy

c) odstraňování půdního krytu spárkatou zvěří v místech, kde chce zalehnout

53. Hrázka v myslivecké mluvě označuje:

a) zadní část spárku

b) úzký vypouklý proužek, vzniklý při sevření spárků při došlapu
c) malý podlouhlý pahrbek ve stopě jelenovitých

54. Myslivecké označení pro navětření člověka zvěří a její následný útěk je označován:

a) zpražením zvěře
b) zrazením zvěře

c) zaleknutím zvěře

55. Označení tvaru ukončení paroží (lodyhy) u losa evropského, který není bidláč:

a) koruna

b) lopata či lopatka

c) bidlo

56. Otlučky v myslivecké mluvě označují:
a) místa na stromech odřená parožím při vytloukání a také v říji

b) zbytky odřeného lýčí (mechu) na vytlučeném paroží

c) znaky na stromech vzniklé po ohryzu a loupání kůry jelení zvěří

57. Strouhánky v myslivecké mluvě označují:

a) místa na stromech nebo keřích odřená parožím srnců jednak při vytloukání, a jednak při značkování teritoria

b) znaky na stromech vzniklé po otírání se jelení zvěří

c) zbytky odřeného lýčí (mechu) na vytlučeném paroží

58. Otěrky nebo malovánky v myslivecké mluvě označují:
a) místa na stromech odřená parožím při vytloukání a také v říji

b) znaky na stromech vzniklé po otírání se jelení zvěří a černou zvěří poblíž kališť

c) znaky na stromech vzniklé po ohryzu nebo letním loupání jelení zvěří

59. Části složeného žaludku přežvýkavců = spárkaté zvěře (parohaté a rohaté) jsou:

a) bachor, kniha, čepec, slez

b) bachor, kniha, čepec, slezina

c) bachor, kniha, tenké střevo, sléz
60. Které druhy zvěře mají na játrech žlučový váček?

a) černá zvěř, kamzík, muflon

b) všichni přežvýkavci

c) pouze černí zvěř

61. Souborný myslivecký název pro divoká prasata:
a) zvěř prasatovitá

b) zvěř černá

c) zvěř rytířská nebo též královská
62. Myslivecké označení pro stáhnutí a dělení ulovené spárkaté zvěře:

a) ošetření zvěře

b) rušení zvěře

c) porcování zvěře

63. Myslivecké označení pro vyjímání vnitřností z ulovené zvěře spárkaté:
a) vyrušení zvěře

b) vyvrhování zvěře

c) rušení zvěře

64. Myslivecké označení pochev na 2. a 5. prstu spárkaté zvěře je:

a) spárečky

b) paspárky

c) spárky

65. Myslivecké označení vnějšího pohlavního ústrojí samic zvěře spárkaté (kromě kamzičí) je:

a) přezka

b) svírka

c) svírák

Myslivecká zoologie

66. Jak členíme myslivecky spárkatou zvěř?
x) parohatou, rohatou a černou

y) parohatou a dutorohou

z) užitkovou a škodnou

67. Odkud pochází jelen sika japonský?

a) z oblasti východní Asie

b) z oblasti východní Afriky

c) z Ameriky
68. Kdy probíhá říje u zvěře daňčí?

a) říjen

b) září

c) srpen – září

69. Hlasové projevy spárkaté zvěře v říji:

a) jelen evropský = troubí; jelen sika = píská; daněk evropský = rochá

b) jelen evropský = troubí; jelen sika = troubí; daněk evropský = píská

c) jelen evropský = troubí; jelen sika = troubí; daněk evropský = troubí

70. Kdy shazuje paroží daněk evropský?

a) duben – květen

b) červen

c) únor – březen

71. Odkud pochází daněk evropský?

a) z oblasti Středomoří a Malé Asie
b) ze severní Afriky

c) jeho domovinou byla střední Evropa

72. Ve kterém období shazuje srnec obecný paroží?

a) leden - únor

b) říjen - prosinec
c) červen – červenec

73. Mladší srnci shazují:

a) dříve než staří srnci

b) později než staří srnci

c) ve stejném období jako staří srnci

74. Kdy probíhá říje u zvěře srnčí?

a) říjen

b) červenec – srpen

c) srpen – září

75. Jak dlouho je březí srna od srnce obecného?

a) 40 týdnů, jedná se rovněž o utajenou březost

b) 32 týdnů

c) 16 – 17 týdnů

76. Kolikadílná je třetí předstolička (P3) v mléčném chrupu u srnčí zvěře?

a) dvoudílná

b) trojdílná

c) jednodílná

77. Kdo má nejkratší březost z uvedených druhů spárkaté zvěře?

a) muflon

b) prase divoké

c) jelen evropský
78. Vysazování nového druhu zvěře, který se dříve v honitbě nevyskytoval, se nazývá:
a) reprodukce

b) introdukce

c) reinkarnace

79. Odkud pochází muflon?

a) Sardinie a Korsika

b) Malá Asie

c) Kypr

80. Nejstarší část na toulcích muflonů je:

a) na špičce 

b) u hlavy

c) uprostřed

81. Kdo vede tlupu mufloní holé zvěře?

a) vedoucí muflonka

b) vodící muflonka

c) mladá muflonka

82. Prase divoké je:

aa) masožravec

ab) býložravec 

ac) všežravec

83. Jak dlouho je březí bachyně od prasete divokého?

a) 35 týdnů

b) 16 – 17 týdnů

c) 33 týdnů

84. Může bachyně od prasete divokého mít více vrhů selat v jednom roce?

ad) ne, má pouze jeden

ae) ano, běžně v případě mortality 1. vrhu

af) běžně má 3 vrhy

85. Kdy dochází k úplné výměně mléčného chrupu u černé zvěře?

a) ve stáří 12 měsíců

b) ve stáří 18 měsíců

c) ve stáří 24 měsíců

86. Co je paroh?

a) kostěný útvar, který zvěř každý rok shazuje

b) rohový útvar, který ročně dorůstá a zvěř jej neshazuje

c) kostěný útvar, který dorůstá a zvěř ho neshazuje
87. Kde je nejstarší část parohu po dokončení růstu?
a) na konci lodyhy

b) u růže

c) mezi opěrákem a koncem lodyhy

88. Ve třetím roce má jelen evropský:
a) první paroží

b) druhé paroží

c) třetí paroží
89. Slzník mají tyto druhy zvěře:

a) muflon, srnec obecný

b) prase divoké, kamzík horský

c) jelen evropský, jelen sika japonský
90. Vzorec chrupu jelena evropského je:

a) 0.1.2.3
3.1.2.3

b) 0.1.3.3

3.1.3.3

c) 0.0.3.3

3.1.3.3

91. Vzorec chrupu srnce obecného pokud u něho chybí kelce:

a) 0.1.2.3

3.1.2.3

b) 0.1.3.3

3.1.3.3

c) 0.0.3.3 

3.1.3.3

92. V jakém stáří je dokončena výměna chrupu u jelena evropského?

a) ve stáří 32 měsíců

b) ve stáří 35 měsíců

c) ve stáří 24 měsíců

93. Co je polygamie?

ag) samec v době rozmnožování se páří s více samicemi

ah) samec má pouze jednu samici v době reprodukce

ai) samice se páří s více samci

94. Bažant obecný je:

aj) všežravec, nekrmivý stálý pták

ak) býložravec, nekrmivý stálý pták

al) všežravec, krmivý stálý pták

95. Bažant obecný patří mezi:
am) polygamní ptáky

an) monogamní ptáky

ao) polyandrické ptáky

96. Tok bažanta obecného probíhá?

ap) v březnu až dubnu

aq) v červnu

ar) v červenci až srpnu

97. Jak dlouho sedí slepice od bažanta obecného na vejcích?

a) 32 dní

b) 24 dní

c) 26 dní

98. Bažantí mláďata po vylíhnutí jsou:

a) nekrmivá

b) krmivá

c) slepá

99. Stáří bažantích kohoutů se určí dle:
a) délky ostruh

b) šířky obojku

c) délky stojáků

100. Jak dlouho sedí na vejcích kachna divoká?
a) 38 dní

b) 26 dní

c) 31 dní

101. Mláďata kachny divoké umí plavat:

a) 3 dny po vylíhnutí

b) bezprostředně po vylíhnutí

c) týden po vylíhnutí

102. Mezi kachny plovavé patří:

a) kachna divoká, čírka obecná, kopřivka obecná, hohol severní
b) polák velký, polák chocholačka, zrzohlávka rudozobá, hohol severní

c) kopřivka obecná, čírka obecná, lžičák pestrý, kachna divoká 

103. Které kachny patří mezi potápivé:

a) kachna divoká, lžičák pestrý

b) hohol severní, polák kaholka

c) čírka obecná, kopřivka obecná

104. Sluka lesní umísťuje hnízdo:

as) na stromě

at) na zemi

au) v rákosí u vody 

105. Jaké jsou základní rozpoznávací znaky sluky lesní a bekasiny otavní?

a) zbarvení a směr pruhů na hlavě

b) velikost hlavy

c) délka pícháku

106. Který je největší zástupce puštíkovitých u nás?

a) puštík obecný

b) sova pálená

c) výr velký

107. Sovy jsou ptáci:

a) polygamní

b) monogamní

c) polyandričtí

108. Sovy mohou otáčet hlavu až:

a) o 180°

b) o 270°

c) o 360°

109. Co nepatří do čeledi krkavcovitých?

a) kavka obecná

b) sojka obecná

c) drozd zpěvný

110. Největší zástupce krkavcovitých u nás:

a) havran polní

b) vrána obecná šedá

c) krkavec velký

111. Mezi šelmy lasicovité patří:

a) jezevec lesní, vydra říční, lasice kolčava, ondatra pižmová

b) tchoř tmavý, kuna lesní, bobr evropský, vydra říční

c) vydra říční, jezevec lesní, lasice hranostaj, tchoř tmavý

112. Říje (kaňkování) u lišky obecné probíhá:

av) leden – únor

aw) březen – duben

ax) květen

113. Psíka mývalovitého řadíme do šelem:

a) vlkovitých 

b) kočkovitých 

c) psovitých

114. Vzorec trvalého chrupu zajíce polního:

a) 2.0.3.3

1.0.2.3

b) 0.0.3.3

1.0.2.3

c) 2.0.3.3

0.0.2.3

115. Kdy vidí mláďata králíka divokého?

a) po 10 dnech

b) ihned po narození

c) po 5 dnech

116. Má káně lesní stejně jako poštolka obecná zejk?
a) ano, mají obě pohlaví

b) ne

c) ano, má pouze samice

117. Který druh dravce patří mezi sokolovité?

a) káně lesní

b) krahujec obecný

c) poštolka obecná

118. Samice dravců je většinou:

a) větší než samec
b) menší než samec
c) stejně velká jako samec
119. Který druh nepatří mezi jestřábovité (dříve krahujcovité)?

a) ostříž lesní

b) včelojed lesní

c) luňák hnědý

120. Který z dravců je tažný?
a) káně lesní

b) jestřáb lesní 

c) včelojed lesní

121. Slepice od tetřeva hlušce je zbarvena:

ay) stejně jako kohout

az) odlišně než kohout tzv. pohlavní dimorfismus
ba) bíle 

122. Sloky tetřeva hlušce v době toku jsou:

bb) zaškrtnutí, pšouknutí a bublání

bc) klepání, trylek, výlusk, broušení

bd) klepání, trylek, výbrus, broušení

123. Je možné křížení tetřívka obecného a tetřeva hlušce?

be) ne, nikdy

bf) ano, vzniká tzv. tetřevec, který je neplodný

bg) ano, vzniká tzv. tetřívec, který se může dále rozmnožovat
124. Jak jsou řazeny fáze toku tetřívka obecného?

bh) zaškrtnutí, pšoukání, bublání

bi) pšoukání, bublání, zaškrtnutí

bj) bublání, zaškrtnutí, pšoukání

125. Podle čeho rozpoznáme kunu skalní od kuny lesní?

a) dle tvaru náprsenky a délky oháňky
b) dle zbarvení srsti

c) dle velikosti těla

126. Tlupu jelenů vede vždy:
a) nejstarší jelen

b) nejmladší jelen

c) nejsilnější jelen

127. Jelení říje při normálním průběhu všech ovlivňujících vnějších činitelů vrcholí:

a) v posledním zářijovém týdnu
b) v prvním týdnu v říjnu

c) v polovině října

128. Doba březosti laně jelena evropského je:

a) 28 týdnů

b) 31 týdnů

c) 34 týdnů

129. Stáří ulovené jelení zvěře zjišťujeme poměrně spolehlivě podle:
a) počtu a kvality zubů

b) výšky, tvaru a stupně opotřebení spárků

c) vývoje a stupně opotřebení chrupu, zejména stoliček

130. Zubní vzorec trvalého chrupu lišky obecné je:
a) 3.1.4.2

3.1.4.3

b) 3.1.4.3

3.1.4.3

c) 0.1.3.3

3.1.3.3
131. Rochání je:

a) zvuk vydávaný říjnými daňky při souboji

b) zvukový projev daňka evropského, lákající daněly na říjiště

c) bojový zvuk, který má vyprovokovat nebo odstrašit soky

132. Delší doba březosti je u srny srnce obecného oproti lani od jelena evropského způsobena: 
a) především klimatickými podmínkami

b) úživností prostředí

c) utajenou březostí (tzv. embryonální latencí)

Myslivecká péče o zvěř

133. Jaké věkové třídy vylišujeme u jelení zvěře?

a) I. VT 1 – 4 roky, II. VT 5 – 8 roků, III. VT 9+

b) I. VT 2 – 4 roky, II. VT 5 – 8 roků, III. VT 9 – 12 roků, IV. VT 13+

c) I. VT 1 – 3 roky, II. VT 4 – 8 roků, III. VT 9 – 12 roků
134. Jaké věkové třídy vylišujeme u srnčí zvěře?

a) I. VT 1 – 3 roky, II. VT 4 – 5 roků, III. VT 6+

b) I. VT 1 – 2 roky, II. VT 3 – 5 roků, III. VT 6+

c) I. VT 1 – 2 roky, II. VT 3 – 4 roků, III. VT 5+

135. Jaké věkové třídy vylišujeme u mufloní zvěře?

a) I. VT 1 – 3 roky, II. VT 4 – 6 roků, III. VT 7+

b) I. VT 1 – 2 roky, II. VT 3 – 5 roků, III. VT 6+

c) I. VT 1 – 2 roky, II. VT 3 – 4 roků, III. VT 5+

136. Jaké věkové třídy vylišujeme u daňčí zvěře?

a) I. VT 1 – 3 roky, II. VT 4 – 6 roků, III. VT 7+

b) I. VT 1 – 2 roky, II. VT 3 – 5 roků, III. VT 6+

c) I. VT 1 – 2 roky, II. VT 3 – 4 roků, III. VT 5+

137. Krmiva dělíme na:

a) jadrná, objemná, dužnatá, dietetická a minerální

b) jadrná, škrobnatá, objemová, zeleninová

c) ovocná, objemová, dužnatá, zeleninová a minerální

138. Krmiva jadrná jsou:

a) zelenina a ovoce

b) semena a plody rostlin dodávající živiny a energii, převážně se jedná o obilí

c) rostliny, které jsou nasušeny v letním období

139. Mezi objemná krmiva řadíme:

a) jetel, vojtěška, letnina

b) šípky, bezinky, trnky

c) semena olejnin, obiloviny, luskoviny

140. Oboroh je:

a) krmné zařízení pro pernatou zvěř

b) krmné zařízení pro spárkatou zvěř

c) odchytové zařízení v oboře
141. Soustavu krmných zařízení střídavě naplněných různými druhy krmiv nazýváme:

a) krmná linka

b) újediště

c) vnadiště

142. Kdy je nutné předkládat dietetické krmivo?

a) již brzy na podzim

b) na konci zimy

c) pouze pokud je sněhová pokrývka
143. Krmná řepa, topinambury, ovoce a mrkev patří mezi krmiva:

a) dužnatá

b) jadrná

c) dietetická

144. K čemu slouží aklimatizační obůrky?

a) k ochraně zvěře před turisty

b) k ochraně lesa před škodami jelení zvěří

c) k aklimatizaci dovezené zvěře v nové honitbě

145. K čemu slouží záskok?

a) zařízení umožňující návrat do obory, případně přístupu zvěře do přezimovací obůrky

b) druh odchytového zařízení

c) k přelezení oplocenky

146. Mleté vápno, chlorové vápno, chloramin se v myslivosti používají:

a) na nátěry stromků proti okusu

b) k desinfekci mysliveckých krmných zařízení

c) k ničení vnitřních parazitů zvěře – přísada do krmiv

147. Trichinelóza neboli svalovčitost je onemocnění u:

a) černé zvěře

b) srnčí zvěře

c) jelení zvěře

148. Brucelóza a tularemie se vyskytuje u:

bk) zajíce polního

bl) srnce obecného

bm) jelena evropského

149. Nákazy přenosné ze zvířat na člověka:

a) brucelóza, salmonelóza, tularemie, antrax, toxoplasmóza, trichinelóza

b) brucelóza, salmonelóza, psinka, leptospiróza

c) mor prasat, myxomatóza, slintavka, ptačí neštovice

150. Virové onemocnění u králíků divokých:

a) myxomatóza

b) tularemie

c) kulhavka

151. Jaké onemocnění vyskytující se u černé zvěře je pro člověka smrtelně nebezpečné?

a) mor prasat

b) svalovčitost

c) plicníky
152. Co je to úživnost honitby?

a) schopnost uživit určitý počet býložravců, jejím měřítkem je rostlinný kryt

b) schopnost uživit určitý počet zvěře, jejím měřítkem je počet býložravců

c) schopnost uživit určitý počet masožravců, jejím měřítkem je počet býložravců

153. Aujezského choroba vyskytující se u černé zvěře je:

a) smrtelná pro člověka

b) je nepřenosná na další živočichy

c) je nepřenosná na člověka, pro psa je však smrtelná

154. Choroby zvěře rozdělujeme do těchto skupin:
a) morové, invazní, vnější a vnitřní

b) nákazy, otravy, virózy a nádory

c) virové, bakteriální, plísňové a parazitární

155. Nemoc přenosná na člověka je:

a) psinka

b) tularemie

c) myxomatóza

156. Syngamóza jako onemocnění bažantí zvěře má tyto příznaky:

a) vysoké horečky, silný výtok ze světel a celkové vyčerpání organismu

b) nápadný bílý lepkavý průjem, malátnost a nechutenství

c) těžké namáhavé dýchání s otevřeným klovcem, natahováním krku, potřásání hlavou, kašel spojený se syčivým až chrčivým zvukem, apatičnost a nechutenství

Lovectví

157. Co je to pojem lovecké právo?

a) právo myslivce lovit zvěř na základě povolenky k lovu

b) právo lovce na určité části zvěře - na jedlé vnitřnosti zvěře (srdce, plíce, lízák, játra, slezina, ledviny). V případě loveckého doprovodu, který zvěř vyvrhnul, patří jemu

c) právo lovce na trofej a zároveň jedlé vnitřnosti zvěře

158. Právo myslivosti je:

a) chov zvěře v honitbě, v oborách se jedná pouze o lov
b) oprávnění a povinnost zvěř plánovitě chovat, zušlechťovat, chránit a lovit

c) právo lovce na jedlé vnitřnosti ulovené zvěře

159. Výlož je:

a) vyložení ulovené zvěře po ukončení jednotlivé leče na určitém místě, zvěř se pokládá na zem na pravém boku a každý 10. kus daného druhu a pohlaví se vysune za účelem lepší evidence

b) vyložení ulovené zvěře po ukončení jednotlivých honů, zvěř se pokládá na zem a každý 15. kus se vysune za účelem lepší evidence

c) vyložení ulovené zvěře po ukončení jednotlivé leče, zvěř se pokládá na zem a každý 15. kus se vysuneš účelem lepší evidence

160. Co je to výřad?

a) upravené místo ozdobené obvykle chvojím, kde je umístěna a seřazena ulovená zvěř za předchozí leč a její vzdávána poslední pocta

b) upravené místo ozdobené obvykle chvojím, kde je umístěna a seřazena ulovená zvěř během celého společného lovu a její vzdávána poslední pocta

c) vyřazená ulovená zvěř, která není určena ke konzumaci vzhledem ke svému znehodnocení

161. Ulovená zvěř je na výřadu položena hlavami směřujícími:
a) k honcům

b) ke střelcům

c) k vedoucímu honu

162. Kdy se ulovené zvěři připíná evidenční plomba?

a) před vyvržením zvěře na místě ulovení

b) po vyvržení na místě ulovení

c) před mysliveckým hospodářem

163. Stanovištní zálomek:

a) označuje místo, na kterém stál myslivec při výstřelu

b) označuje místo, kde stála zvěř při výstřelu

c) označuje místo, kterým odešla postřelená zvěř při výstřelu

164. Co je norování?

a) vyhánění zvěře z nor norníkem

b) lov zvěře na čekané

c) lov zvěř na vábení

165. Co je průběrný odstřel?

a) odstřel např. každého 5. kusu

b) odstřel nežádoucích, slabých a nemocných kusů

c) odstřel nejlepších trofejových jedinců

166. Na tahu se loví:

a) kachna divoká

b) zajíc polní

c) sele a lončák prasete divokého
167. Co je to ploužení?

bn) společný způsob lovu, honci a střelci postupují v řadě a vyhledávají zvěř

bo) společný způsob lovu, honci postupují v řadě a vyhledávají zvěř, střelci se psy čekají na stanovišti

bp) osamělý způsob lovu, kdy lovec vyhledává se psem zvěř 

168. Šoulačka je:

a) druh lovu drobné zvěře

b) druh lovu osamělého

c) způsob vábení

169. Co patří mezi zakázané způsoby lovu?
a) lov na výrovce

b) lov na obnově

c) lov na újedi

170. Jaký je rozdíl mezi dosledem a dohledávkou?

a) žádný

b) dosled = u spárkaté zvěře, dohledávka = u drobné zvěře

c) dosled = dohledání zvěře po společném lovu, dohledávka = dohledání zvěře po osamělém lovu

171. Jaké jsou rozpoznávací znaky u stopy jezevčíka a lišky?

a) šířka a délka stopy a současně postavení vnějších a vnitřních prstů

b) šířka stopy, délka drápů a postavení prstů

c) šířka stopy, délka kroku, délka drápů a postavení prstů

172. Nebeská znamení vznikají na stromech od:

a) jelena evropského

b) prasete divokého 

c) muflona

173. Jak se nazývá lov pomocí dravců?

a) sokolničení

b) sokolnictví

c) lovectví

174. Sklopec je:
a) zařízení na odchyt zajíců

b) zařízení na přepravu bažantů

c) zařízení na odchyt šelem

175. Která zvěř se chytá do tenat?
a) bažant obecný

b) koroptev polní

c) zajíc polní

176. Která zvěř se chytala do náhonců?
a) koroptve polní

b) králík divoký

c) kuna skalní

177. V jakém městě se pořádají tradiční mezinárodní sokolnické setkání?

bq) Opočno
br) Kuks

bs) Lysá nad Labem
178. Lov vábením patří mezi lovy:

a) osamělé

b) společné 

c) kombinované

179. Jaký hlas napodobujeme při lovu srnce obecného?
a) srny nebo srnčete

b) srnce – ročka

c) přirozených nepřátel např. lišky obecné

180. Co je to naháňka?

bt) lov pomocí loveckých psů

bu) druh společného lovu, při němž se zvěř nahání na střelce

bv) stlačování bažantí zvěře do bažantnice

181. Co je to podražec?

a) zařízení pro líhnutí vajec bažantů

b) odchytové zařízení na pernatou zvěř

c) výcviková pomůcka pro lovecké psy

182. Co je to obora?

a) honební pozemky, které mohou mít výměru menší než 500 ha, trvale a dokonale oplocené, sloužící k chovu určitého druhu zvěře

b) honební pozemky větší než 500 ha, trvale a dokonale oplocené, sloužící k chovu určitého druhu zvěře

c) oplocenka, kde je chována zvěř za účelem ochrany lesních porostů

183. Je možné v oboře celoročně lovit zvěř?

bw) ne, jsou stanoveny doby lovu u jednotlivých druhů zvěře

bx) ano

by) pouze na výjimku

184. Co je to bažantnice?

bz) část honitby určená intenzivnímu chovu bažantů

ca) část honitby, kde jsou vysazováni bažanti

cb) část honitby, kde jsou krmeni bažanti

185. Co je ostruhárna?
a) zařízení na strouhání dužnatého krmiva

b) voliéra pro rozmnožování bažantů

c) zařízení na odstranění ostruh pernaté zvěře

186. Kdy je nutné provést vývrh u zvěře?

a) po rozrušení zvěřiny

b) okamžitě po ulovení

c) po uležení zvěřiny, nejpozději do 3 dnů

187. Jak se nazývají jedlé vnitřnosti ulovené zvěře:

a) drob
b) vývrh

c) výhoz

188. Jak se nazývá místo, kam předkládáme dravé zvěři návnadu?

cc) vnadidlo

cd) vnadiště

ce) újeď

189. Co označujeme mysliveckou ranou?

a) ránu na komoru – zasažení hrudní dutiny

b) ránu na krk

c) ránu na hlavu

190. Rána na trn je:

a) při zasažení zvěře v oblasti žaludku

b) při zasažení části obratle, není smrtelnou ranou

c) při zasažení srdce

191. Rána na měkko je zásahem:

a) ra kýty

b) do břišní dutiny
c) na hřbet

192. Usmrcení postřelené velké zvěře spárkaté loveckým nožem (zavazákem či tesákem) se nazývá:

a) záraz

b) doraz

c) příraz

193. Odplecení kusu ulovené zvěře znamená:
a) oddělení kýty při bourání zvěřiny

b) hluboce vedený řez mezi lopatkou a stěnou hrudníku za účelem lepšího chladnutí hrudní oblasti uloveného kusu

c) postřelení kusu v oblasti plece

194. Lov na obnově je:
a) zakázaný způsob lovu

b) společný lov drobné zvěře

c) povolený způsob lovu

195. Obnova dlouhá trvá:

a) v případě, že sníh přestal padat před půlnocí

b) v případě, že sníh přestal padat po půlnoci

c) pokud sníh leží déle jak jeden týden

196. Co jsou spády?

a) pravidelně používaná stezka šelem

b) pravidelně používaná stezka pernaté zvěře

c) pravidelně používaná stezka spárkaté zvěře

197. Co je to ochoz?

a) pravidelně používaná stezka šelem

b) pravidelně používaná stezka pernaté zvěře

c) pravidelně používaná stezka spárkaté zvěře
198. Co se rozumí hromadnou střelou?
a) soubor broků v jednom náboji

b) salva kulových zbraní

c) náplň střelného prachu v náboji

199. Jaké náboje lze používat při lovu černé zvěře na společném lovu?

a) brokové s hromadnou střelou

b) malorážkové

c) brokové náboje s jednotnou střelou 

200. Kterou zvěř je možné lovit v noci?

a) černou zvěř

b) jelení zvěř

c) mufloní zvěř

201. Kde se v ČR nachází nejsilnější trofeje muflona na světě z volnosti?

a) Rychnovsko

b) Náchodsko

c) Trutnovsko

202. Jaké označení na štítku trofeje se používá u chovného kusu na chovatelské přehlídce:

a) červený bod

b) zelený bod

c) body CIC

203. Jaký je rozdíl mezi chovatelskou přehlídkou a výstavou trofejí?

a) žádný

b) chovatelská přehlídka posuzuje naplnění plánu lovu a hodnotí kvalitu průběrného odlovu.  Na výstavě trofejí se jedná o hodnocení a bodování trofejí dle hodnotitelské metody, v Evropě především CIC.
c) chovatelská přehlídka posuzuje naplnění plánu lovu a především hodnotí kvalitu průběrného odlovu v rámci okresu.  Výstava je pouze národní či mezinárodní se stejným hodnocením jako na chovatelské přehlídce trofejí.

204. Lovy zvěře odstřelem rozdělujeme na: 

a) lovy zvěře drobné a spárkaté

b) lovy klasické a hony

c) lovy společné a osamělé

205. Základní druhy osamělých lovů jsou:

a) slídění a hledání

b) šoulačka a čekaná

c) čekaná a ploužení

206. Místo, kam se černé zvěři předkládá krmivo jako návnada, se nazývá:
a) vnadidlo

b) vnadiště

c) újediště
207. Pernatá zvěř při zásahu do světla nebo plic značí:
a) prudkým vzlétnutím vzhůru a pak náhle padá k zemi

b) okamžitým zlomením a dopadem na zem

c) svěšením stojáků, rozčepýřením a dalekým letem

Myslivecká kynologie

208. Plemena loveckých psů dělíme:

a) ohaři, jezevčíci, slídiči, honiči, barváři

b) ohaři, honiči, barváři, slídiči, norníci

c) ohaři, barváři, slídiči, teriéři, jezevčíci

209. Ohaře dělíme dle původu na:

a) anglické a kontinentální

b) anglické a evropské

c) krátkosrsté, dlouhosrsté, hrubosrsté

210. Jak se nazývá vrcholná soutěž pro ohaře?

a) memoriál Richarda Knolla

b) memoriál Františka Housky

c) memoriál Karla Podhajského

211. Typická vlastnost pro ohaře je:

a) vystavování

b) vypíchnutí

c) vyhánění

212. „Vizsla“ je označení pro toto plemeno loveckého psa:

a) pointr
b) maďarský krátkosrstý ohař

c) německý krátkosrstý ohař

213. Delší srst na bězích dlouhosrstých ohařů se nazývá:

a) praporec

b) praporky

c) závěsy

214. Typická vlastnost pro slídiče je:

a) hlasité oznamování zvěře

b) štvaní zvěře 

c) slídění po zvěři

215. Jaký barvář se vyznačuje lehčí stavbou těla?

a) bavorský barvář

b) hanoverský barvář

c) stavba těla není rozlišovacím znakem u barvářů

216. Barvářský řemen má obvykle délku:

cf) 2 – 4 m

cg) 6 – 8 m

ch) až 15 m

217. CACIB je označení pro titul udělený loveckým psům na:

a) na vybraných mezinárodních výstavách psů

b) na vybraných mezinárodních zkouškách loveckých psů z výkonu

c) na všestranných zkouškách ohařů

218. Jaké zkoušky z lovecké upotřebitelnosti jsou u ohařů nejvyšší hodnoty:

a) lesní zkoušky

b) zkoušky vloh

c) všestranné zkoušky

219. Lovecky upotřebitelný pes nemusí mít:
a) složeny zkoušky z výkonu

b) uznanou chovnost

c) průkaz původu

220. Memoriál Mileny Štěrbové je memoriál pro:

a) české fousky

b) slídiče

c) jezevčíky

221. Nejlepší známkou při hodnocení na zkouškách z lovecké upotřebitelnosti psů je:

a) 1

b) 4

c) 5

222. Ohodnocení na výstavách je dle úspěšnosti:

a) výborná, velmi dobrá, dobrá, dostatečná

b) výborná, velmi dobrá, dobrá, nedostatečná

c) výborná, velmi dobrá, středně dobrá, dobrá, nedostatečná

223. Označení pro psa hodnoceného na výstavě jako velmi dobrého je stuhou, která má barvu:

a) zelenou

b) červenou

c) modrou

224. Myslivecké označení pro psa, který nalezenou zvěř zahrabuje či jinak ukryje, je:

a) hrobař

b) zatajovač

c) zahrabávač

225. Délka březosti feny je:

a) 8 týdnů, tj. 56 dnů

b) 7 týdnů, tj. 49 dnů

c) 9 týdnů, tj. 63 dnů

226. Jak dlouho jsou štěňata po narození slepá a hluchá?

a) ihned vidí a slyší

b) po 7 dnech

c) po 14 dnech

227. Štěňata se od feny berou nejdříve ve stáří:
a) 12 týdnů

b) 7 týdnů

c) 4 týdny

228. U psů vyskytující se škrkavky patří mezi onemocnění:

ci) virové

cj) parazitární

ck) bakteriální

229. Které očkování u loveckých psů je povinné?

cl) na psinku

cm) na vzteklinu

cn) na paravirózu

230. Co je vysoký nos?

a) vysoko nesený nos psa k zaznamenání pachů zvěře

b) exteriérová vada psa
c) způsob práce psa na pobarvené stopě

231. Myslivecké označení pro tlamu psa je:

a) morda

b) huba

c) pysk

232. Jak je označován pes s plným počtem zubů?

a) plnochrupý

b) plnozubý

c) nemá označení

233. Jaký je zubní vzorec psa a kolik zubů obsahuje?

a) 3.1.4.2 = 42 zubů
3.1.4.3

b) 3.1.3.2 = 40 zubů 

3.1.4.3

c) 3.1.4.2 = 44 zubů
3.1.4.3

234. Kniha evidence čistokrevných psů, která je v ČR vedena Českomoravskou kynologickou jednotou, je označována jako:

a) plemenná kniha

b) plemenářská kniha

c) FCI

235. Co znamená zkratka FCI?

a) kniha evidence čistokrevných psů

b) mezinárodní kynologická federace s cílem udržení chovu čistokrevných psů

c) mezinárodní kynologická federace loveckých plemen psů

236. Co patří do plemen loveckých psů?

a) pražský krysařík

b) český teriér

c) český salašnický pes
237. Kteří psi jsou norníci:

a) jezevčík dlouhosrstý, jagdteriér, borderteriér
b) jezevčík hladkosrstý, kokršpaněl, bulteriér

c) jagdteriér, brakýř jezevčíkovitý, foxteriér

238. Vyhaněčem se označuje:
co) norník, který vyhání zvěř z nory

cp) honič, nahánějící zvěř

cq) slídič, vyhánějící zvěř 

239. Do skupiny honičů nepatří:

a) německý křepelák

b) lajka

c) slovenský kopov

240. Jak se nazývá umělá pachová stopa vytvořená vlečením drobné zvěře k výcviku psa pro dohledávku?
a) vlečka

b) barva

c) stezník
241. Lovecký pes vedený na vodítku musí jít:

a) po levé straně vůdce, v úrovni vůdcovy nohy 

b) po pravé straně vůdce

c) není určeno, záleží na vůdci

242. Zkratka VZ v lovecké kynologii označuje:

a) vlečka zajíce

b) všestranné zkoušky

c) vodní zkoušky

243. CACIT je označení pro titul udělený loveckým psům:

a) na vybraných mezinárodních výstavách psů

b) na vybraných mezinárodních zkouškách loveckých psů z výkonu

c) na všestranných zkouškách ohařů

244. Kynologický výraz pro říji feny:

a) říje

b) hárání

c) kaňkování

245. Myslivecké označení pro samici od psa je:

a) suka

b) čuba

c) fena
246. V trvalém chrupu psa rozlišujeme tyto zuby:

a) špičáky, trháky, kly a stoličky

b) řezáky, špičáky, předstoličky a stoličky

c) řezáky, špičáky, trháky a stoličky

247. Mezi barváře řadíme:

a) bavorské barváře, hanoverské barváře a bloodhoundy
b) bavorské barváře, hamburské barváře a bloodhoundy

c) německé barváře, bavorské barváře a hanoverské barváře

Lovecké střelectví, základy první pomoci
248. Balistika je věda zabývající se:

a) pohybem střely

b) účinností střely

c) složením střely

249. Podle vývrtu hlavně dělíme zbraně na:

a) brokové, kulové, kombinované

b) malorážkové a velkorážové

c) malotonážní, střednětonážní, silnětonážní

250. Broková ráže je udávána:

a) velikostí použitých broků

b) číslem rovnajícím se průměru shodných kulí ulitých z jedné anglické libry olova, které jsou volně průchozí brokovou hlavní
c) v mm a délkou nábojnice

251. Jaký vývrt má kulová zbraň?

cr) drážkovaný 

cs) hladký

ct) kombinovaný

252. Typy pažeb jsou:

a) anglická, francouzská, německá, americká, Monte Carlo

b) německá, bulharská, americká, Monte Carlo

c) francouzská, americká, švédská, Monte Carlo, anglická

253.  Co je to napínáček?

a) zařízení sloužící k snížení odporu spouště zbraně 

b) závěrová páčka k natažení bicího ústrojí zbraně

c) pojistka spouštěcího zařízení zbraně
254. Německý napínáček se napíná:

a) pohybem spouště dopředu

b) jakoby druhou spouští

c) stisknutím tlačítka na předpažbí zbraně

255. Co znamená označení 7 x 57 R?

a) ráže kulového náboje, kdy první číslo udává ráži - průměr střely v cm, druhé číslo udává délku nábojnice v mm a označení R znamená okrajovou nábojnici 
b)  ráže kulového náboje, kdy první číslo udává ráži - průměr střely v mm, druhé číslo udává délku nábojnice v mm a označení R znamená okrajovou nábojnici 

c) ráže kulového náboje, kdy první číslo udává ráži - průměr střely v palcích, druhé číslo udává délku nábojnice v mm a označení R znamená původ náboje

256. Co v označení náboje .308WIN označuje číslo 308:
a) váhu střely v gramech

b) délku nábojnice v milimetrech

c) průměr střely v tisícinách palce

257. Co v označení náboje 8 x 64 S znamená číslo 64?
a) hmotnost střely v setinách anglické libry

b) délku nábojnice

c) rok vzniku ráže - 1964

258. Střela s označením SPCE je:
a) poloplášťová s prosekávací hranou

b) celoplášťová s řízeným rozpadem

c) s dutinkou krytou plastovým hrotem

259. Je možné ráží 222. Remington lovit jelena?

a) ano, pouze však na vzdálenost 100 m

b) ne, střela nemá dostatečnou energii 1500 J ve 100 metrech 

c) ne, střela neusmrtí jelena

260. Lze kombinovat náboje ráže 12 a 16 u jedné brokové zbraně?

a) nelze, vzhledem k průměru náboje

b) lze, pouze při výměně zahrdlení

c) lze, pouze v případě lovu černé zvěře

261. Označení dalekohledu 8 x 56 znamená?

a) první číslo udává velikost čočky a druhé číslo průměr objektivu

b) první číslo udává zvětšení a druhé číslo průměr objektivu

c) první číslo udává zmenšení a druhé číslo průměr objektivu

262. Kterou disciplínu označujeme jako „lovecké kolo“.

a) střelecká disciplína na asfaltové terče, které jsou vypouštěny z vysoké a nízké věže, kdy střelci stojí na 7 stanovištích půlkruhového střeliště

b) střelecká disciplína na asfaltové terče, které jsou vypouštěny ze země, kdy střelci stojí na 5 stanovištích 15 m vzdálených od vrhačky

c) střelecká disciplína na asfaltové terče, které jsou vypouštěny z různých vrhaček rozmístěných na střelišti

263. Kdy lze nabíjet zbraň na společném lovu?

a) po oznámení začátku leče

b) ihned po zaujmutí střeleckého stanoviště

c) dle uvážení střelce

264. Nastřelování kulové zbraně je možné dle zákona provádět:

a) přímo v honitbě na bezpečném místě

b) na schválené střelnici

c) jen na místě, které je určeno mysliveckým hospodářem

265. Choke (výměnné zahrdlení) je označení pro:

a) zmenšení průměru vývrtu v ústí brokové hlavně

b) zvětšení průměru vývrtu v ústí brokové hlavně

c) reflexní část mechanických mířidel u ústí hlavně
266. Co je to vytěrák?

cu) tyč k čištění zbraně 
cv) kartáček pro čištění zbraně

cw) součást zbraně
267. Označení na brokové nábojnici 3,0 mm a 32 g znamená:
a) velikost okraje nábojnice a hmotnost náboje
b) velikost broků a váhu brokové náplně
c) velikost nábojnice a velikost broků
268. Zbrojní průkaz vydává:

a) ministerstvo vnitra

b) příslušný útvar Policie ČR

c) obecní úřad s rozšířenou působností

269. Lankasterka je označení pro:
a) zbraň s vnějšími bicími kohouty

b) s lichým počtem drážek v hlavni

c) samonabíjecí tzv. automat

270. Obojetnice je:

a) 2 brokové hlavně, 1 malorážková nahoře

b) 2 brokové hlavně, 1 kulová dole

c) 1 kulová hlaveň a 1 broková hlaveň vedle sebe
271. Dvojka je označení pro:

cx) 2 brokové hlavně nad sebou

cy) 2 brokové hlavně vedle sebe

cz) 2 kulové hlavně vedle sebe

272. Dvoják je označení pro:
a) 2 brokové hlavně vedle sebe

b) 2 kulové hlavně vedle sebe

c) 1 kulová hlaveň a 1 broková hlaveň vedle sebe

273. Kolimátor je:

a) optické mířidlo

b) stabilizátor zbraně po výstřelu

c) zařízení snižující odpor spouště

274. Kulovnici s jednou hlavní v současnosti říkáme:

a) kulová jednuška

b) kulovnice

c) jednoranka

275. Spojení několika hlavní do jednoho celku říkáme:
a) hlavňové spojení

b) hlavňový blok

c) hlavňový svazek

276. Je-li vývrt brokové hlavně při ústí zúžen, jde o hlaveň:
a) zataženou

b) zahrdlenou

c) zaústěnou
277. Kalibr ve střelecké terminologii znamená nesprávný, ale občas používaný výraz pro:
a) hmotnost (váhu) zbraně

b) ráže zbraně

c) sílu (tloušťku) stěn hlavní

278. Umělé dýchání z úst do úst provádíme ve frekvenci:

a) 30 vdechů za minutu u novorozence, postupem věku se snižují u kojence do 20 vdechů a u dospělého člověka 12 – 16 vdechů za minutu
b) 60 vdechů za minutu
c) 10 vdechů za minutu
279. Při tepenném krvácení menšího rozsahu na končetině:

a) přiložíme tlakový obvaz

b) přiložíme normální obvaz

c) minimálně na 120 minut zaškrtíme v krční oblasti, aby nedošlo k odkrvení mozku

280. Při poskytování první pomoci je nutné nejdříve:

a) zastavit velké tepenné krvácení a zajistit dýchání 

b) přivolat odbornou pomoc

c) zahájit umělé dýchání

281. Tlakový bod je místo, ve kterém lze stisknout tepnu:

a) na kterémkoliv místě

b) nad ranou

c) proti kosti

Myslivecká legislativa

282. Lovecký lístek vydává:

a) orgán státní správy myslivosti

b) okresní myslivecký spolek

c) ČMMJ

283. Kdy je možné se zúčastnit společného lovu?

a) od 15 let

b) od 16 let

c) od 18 let

284. Jaká je minimální výměra honitby?

a) 50 ha

b) 500 ha

c) 5000 ha
285. Lovecký lístek může být vydán občanu ČR staršímu:

a) 15 let

b) 16 let

c) 18 let

286. Kdy je stanovena doba lovu srnce obecného staršího dvou let?

a) 1.5. – 30.9.

b) 1.5. – 31.12.

c) 16.5. – 31.8

287. Doba lovu srny od srnce obecného, která je starší dvou let:
a) 1.9. – 31.12.

b) 16.5. – 30.9.

c) 1.8. – 31.12.

288. Kdy je stanovena doba lovu prasete divokého?

da) celoročně

db) 1.8. – 31.1.

dc) sele a lončák celoročně, kňour a nevodící bachyně 1.8 – 31.1.

289. Kdy je stanovena doba lovu bažanta obecného v bažantnicích?

dd) 1.1. – 31.12.

de) 1.11. – 31.12.

df) 16.10. – 31.1.

290. Smí se lovit zajíc polní odstřelem?

dg) pouze na povolení 

dh) ne 

di) ano, v době lovu 1.11. – 31.12.

291. Má dobu lovu sojka obecná?

dj) ano, 16.10. – 15.2.

dk) ne, je celoročně hájená

dl) ne, je chráněná

292. Co musí myslivec mít s sebou při lovu srnce obecného:

a) povolenka k lovu, průkaz pojištění, průkaz zbraně, plombu, lovecký lístek, lístek o původu zvěře, zbrojní průkaz

b)  povolenka k lovu, průkaz pojištění, průkaz zbraně, plombu, lovecký lístek, lístek o původu zvěře, zbrojní průkaz, průkaz totožnosti, očkovací průkaz

c) povolenka k lovu, průkaz pojištění, průkaz zbraně, plombu, lovecký lístek, lístek o původu zvěře, průkaz totožnosti
293. Zakázaným způsobem lovu není:

a) střílet zvěř srnčí jinou zbraní než kulovnicí s nábojem o energii ve 100 m nižší než 1000 J

b) lovit zvěř kromě prasat divokých a lišek obecných za noci, tj. hodinu po západu slunce až do hodiny před východem slunce

c) střílet na zvěř zjevně vykazující poranění

294. Na naháňkách se k nahánění smí používat psi do kohoutkové výšky:
a) 45 cm
b) 50 cm

c) 55 cm

295. Kolik lovecky upotřebitelných psů musí být na honu, kterého se účastní 19 střelců?
a) 3

b) 5

c) 7

296. Do jaké vzdálenosti od hranic sousední honitby lze na čekané lovit spárkatou zvěř?

a) do 100 m

b) bez omezení vzdálenosti

c) do 200 m

297. Který platný zákon řídí myslivecké hospodaření?

a) 289/1995 Sb.

b) 449/2001 Sb.

c) 23/1962 Sb.

298. Myslivecká stráž je ustanovena u fyzické osoby starší:

a) 16 let

b) 18 let

c) 21 let

299. Doba lovu koloucha od jelena evropského a koloucha jelena siky japonského:

a) 1.8. – 31.3.

b) 1.8. – 15.1.

c) 1.1. – 31.12.

300. Doba lovu jelena evropského a jelena siky japonského, kteří jsou starší dvou let:

a) 1.9. – 15.1.

b) 1.7. – 31.1.

c) 1.8. – 31.12.

Ochrana životního prostředí

301. Co nepatří do národního parku?
a) Krkonoše

b) Českosaské Švýcarsko

c) Křivoklátsko
302. Jaké seřazení dle důležitosti ochrany přírody je správné?

a) NP, CHKO, NPR, PR

b) CHKO, NP, PR, NPR

c) NPR, NP, PR, CHKO

303. Co znamená zkratka PP?

a) přírodní park

b) přírodní památka

c) přírodní pomník

304. Jaký je rozdíl mezi hájeným a chráněným živočichem

dm) hájený živočich = omezení doby lovu v průběhu roku, chráněný živočich = zákonem o ochraně přírody je lov celoročně zakázán

dn) není žádný

do) hájený živočich = lov omezen v zimním období, chráněný živočich = zákonem o myslivosti lov zakázán

305. Co znamená označení ohrožený druh?

dp) živočich s ohroženou existencí populace

dq) živočich ohrožený predátory

dr) živý organismus s rizikem vyhynutí

306. Co znamená doba hájení?
a) období, kdy zvěř není ovlivňována lovem

b) období, kdy samice zvěře vyvádějí mláďata

c) období, kdy je možné zvěř lovit

307. Jaké zařízení slouží pro zvěř, která si zvyká na nové prostředí?

a) klimatizační obůrka

b) aklimatizační obůrka

c) přezimovací obůrka

308. Měsícem lesů je:

a) červen

b) duben

c) květen

309. Měsícem myslivosti je:

a) červen

b) červenec

c) květen
310. Věda studující vztah organizmů a prostředí se nazývá:

a) etologie

b) ekologie

c) fenologie

311. Co je nazýváno jako komenzalismus?

a) mezidruhový vztah živočichů – ve vztahu má jeden druh prospěch z druhého, bez negativního ovlivnění druhého druhu
b) mezidruhový vztah živočichů – živočišné druhy si navzájem pomáhají

c) mezidruhový vztah živočichů – volné sdružení živočichů

312. Co je to symbióza?
a) mezidruhový vztah živočichů – živočišné druhy se vzájemně pomáhají

b) mezidruhový vztah živočichů – jeden druh má prospěch z druhého, ne naopak

c) mezidruhový vztah živočichů – volné sdružení živočichů

313. Co je to etologie?

a) věda zabývající se studiem chování živočichů 

b) věda zabývající se životním prostředím a vzájemných vztahů
c) věda zabývající se vývojem určitého druhu

314. Co je to entomologie

ds) nauka o hmyzu

dt) nauka o savcích

du) nauka o ptácích

315. Lýkožrout smrkový škodí:
a) spásáním jehlic

b) vyžíráním lýka

c) vyžíráním hlubokých chodeb ve dřevě smrku

316. Co je to dendrologie
dv) nauka o rostlinách
dw) nauka o dřevinách
dx) nauka o rybách
317. Co jsou býložravci?

dy) živočichové, jejichž potravu tvoří pouze dřeviny

dz) živočichové, jejichž potravu tvoří rostliny

ea) masožravé rostliny

318. Co je to mortalita?

eb) úmrtnost

ec) rodivost

ed) schopnost se rozmnožovat
319. Který pták umí běhat pod vodou?

a) skorec vodní

b) břehule říční

c) ledňáček říční

320. Který pták umí lézt po stromech i hlavou dolů?

a) datel černý

b) brhlík lesní

c) strakapoud velký

321. Který pták hnízdí i v zimě?

a) brkoslav severní

b) křivka obecná

c) stehlík obecný
322. Masožravou rostlinou je:

a) rosnatka okrouhlolistá

b) suchopýr pochvatý

c) klikva žoravina
323. Ke snížení škod jelení zvěří na lesních porostech slouží:

ee) přezimovací obůrky

ef) aklimatizační obůrky

eg) klimatizační obůrky

324. Pro zimní okus zvěře jsou vhodné větve těchto dřevin:

a) buku a dubu

b) smrku a modřínu

c) jabloně, jívy a osiky

325. Ohryz od jelení zvěře vzniká:
a) na terminálech a výhoncích stromů

b) na slabších kmíncích a kmenech stromů v zimě

c) na slabších kmíncích v létě

326. Co se rozumí pod pojmem cizosprašnost?

a) opylení pylem z jiného květu stejné či jiné rostliny téhož druhu
b) opylení pylem pomocí hmyzu

c) opylení pylem z jiného květu rostliny jiného druhu

327. U jaké dřevin jsou šišky vzpřímené, zralé a ještě na stromech se rozpadají?
a) modřín

b) jedle

c) smrk

328. Co znamená, pokud se vyskytne semenný rok?

eh) hojná úroda semen dřevin

ei) hojná úroda semen u kulturních rostlin

ej) hojná úroda ovoce

329. Který listnatý strom je naším národním stromem?

a) lípa

b) osika

c) dub

330. Plodem javorů jsou:

ek) šistice

el) nažky

em) jehnědy

331. Který strom převládá v přirozených lesích nížin?

a) olše šedá

b) dub letní

c) javor klen

332. Která velká skupina lesních dřevin patří do nahosemenných?

a) listnáče

b) keře

c) jehličnany

333. Kdo má v porovnání menší teritorium (území)?
a) masožravci

b) býložravci

c) všežravci

334. Mezi okusovače patří:

a) muflon

b) prase divoké

c) srnec obecný

335. Kolik je v ČR národních parků?

a) 3

b) 4

c) 5

336. Jenom hlasem vymezují velikost svých okrsků:

a) ptáci

b) šelmy

c) savci

337. Výtrusné rostliny jsou:
a) houby, řasy, mechy, lišejníky, kapradiny

b) houby, nahosemenné, mechy, lišejníky, kapradiny

c) houby, krytosemenné, mechy, lišejníky, kapradiny
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